
参加者 70名

参加者の属性

男性 54名 77.1%

女性 16名 22.9%

平成30年 64名 91.4%

平成29年 4名 5.7%

平成28年 1名 1.4%

未回答 1名 1.4%

（内訳）

土木系 5名 7.1%

建築系 9名 12.9%

環境系 1名 1.4%

その他（経済、情報等） 5名 7.1%

学科未回答 1名 1.4%

土木系 1名 1.4%

建築系 1名 1.4%

学科未回答 1名 1.4%

専門学校 1名 1.4% 電気 1名 1.4%

土木系 25名 35.7%

建築系 12名 17.1%

農業系 1名 1.4%

普通科 2名 2.9%

その他（電気、国際） 3名 4.3%

その他 2名 2.9%

技術(土木) 40名 57.1%

技術(建築) 18名 25.7%

営業 1名 1.4%

事務 7名 10.0%

その他 2名 2.9%

未回答 2名 2.9%

61.4%

4.3%

30.0%

平成30年度　フォローアップ研修会アンケート

大学・大学院

性別

入社年月

最終学歴

職種

43名高校

3名短大・高専

21名



１．本日の研修は全体としていかがでしたか？
大変有意義だった 13名 18.6%
有意義だった 52名 74.3%
ややもの足りない 4名 5.7%
もの足りない 0名 0.0%
未回答 1名 1.4%

２．本日の研修で、特に印象に残った内容は何ですか？
（主な意見）
グループワーク（新聞タワー作成）

・
・
・
・

ほか34名

ネガティブ－ポジティブ変換トレーニング
・

・
ほか5名

入社から5カ月の振り返り
・
・
・

ほか3名

ストレスコーピング
・

・
ほか1名

その他
・
・
・

他社の話を聞けた点が良かった。
チームの方と情報を共有できたこと。
会社によって悩みが違うことがわかった。

自分がミスをして悔やんでいてもそれを良い風に考えることで楽になるのは
いいなと思いました。

相手に追い抜かれたとき、「大丈夫かな？」「何とも思わない」「イライラ
するな」とか、色々な感情が湧き出るっていうのは面白いな～って思った。

ミスをしてもポジティブに考えていくことが大切である。

他社の方の５ヶ月と自分の５か月で感じ方が異なり、いろんな情報が聞けた。
自分だけこんな思いしていると思ったが、ほとんどの人も同じだった。
自分と違う環境にいる人と話ができたことが有意義だった。

車を追い越すときの例えで、自分のスピードや風景は何も変化していないの

ストレスを溜めないようにする。

新聞タワー製作。自分に合った役割と、その分担の重要性がよくわかった。
チームの一員としてどのような行動を取るべきかを改めて学ぶことができた。
チームワークで新聞紙タワーを作り、チームワークの大切さを実感した。
新聞紙タワーを作る研修・反省点が見つかってよかった。

ネガティブな考えをポジティブにするのが面白かったです。



３．今の会社に入社してよかったと思いますか？
思う 55名 78.6%
思わない 14名 20.0%
未回答 1名 1.4%

４．「思う」と回答された方と答え方に質問です。それはどんな点ですか？（２つまで）
社内の人間関係が良い 28名 50.9%
技術や知識が身につく 27名 49.1%
仕事のやりがいを感じる 11名 20.0%
十分な給与が支給される 11名 20.0%
十分な休みがある 9名 16.4%
学校で学んだことを生かせる 6名 10.9%
福利厚生がしっかりしている 6名 10.9%
社会的に自立できる 4名 7.3%
教育体制が充実している 2名 3.6%
その他 5名 9.1%

回答 55名 100.0%
「その他」の意見
・ 自分の取りたい資格が取れる。
・ 家族みたいな感じ。
・ よく怒られるが、他と比べたら良い。
・ 会話が楽しい。
・ 楽。

５．社会人生活について、どう感じていますか？
想像していたよりも厳しい 31名 44.3%
想像していた通り 35名 50.0%
想像していた通り厳しくない 4名 5.7%

６．「想像していたよりも厳しい」と答え方に質問です。
どんな時に厳しいと感じましたか？（２つまで）

能力や知識不足を実感した時 17名 54.8%
残業や休日出勤が多い時 10名 32.3%
休日が少ないと感じた時 9名 29.0%
上司や先輩に叱られた時 8名 25.8%
収入が少ないと感じた時 6名 19.4%
社内の人間関係が悪い時 5名 16.1%
ルールやマナーが分からない時 4名 12.9%
時間を守れなかった時 0名 0.0%
その他 2名 6.5%

回答 31名 100.0%
「その他」の意見
・ 残業代もらえない
・ 髪色・ピアス



７．今後、会社に求めたいことは何ですか？（２つまで）
給与を上げてほしい 35名 51.5%
休日を増やしてほしい 34名 50.0%
休日出勤を少なくしてほしい 15名 22.1%
社内教育を充実してほしい 10名 14.7%
社員間の交流の場を増やしてほしい 9名 13.2%
キャリアアップの道筋や基準を示してほしい 8名 11.8%
残業を少なくしてほしい 7名 10.3%
人間関係を良くしてほしい 7名 10.3%
その他 3名 4.4%

回答 68名 100.0%

「その他」の意見
・ 髪色・ピアス、OKにしてほしい。
・ 女性社員が来てほしい。
・ 女子がほしい。
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